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Яобажхий голос 6 рггедЦЗ-ї 
б укїберситешскій спрабі.

(-}-) Унїверситетска справа у Львові 
не перестав бути предметом прилюдного 
обговору, а не лише руска, але и поль- 
ска суспільність бачить, що над розвяз- 
кою сего важного нитаня треба поважно 
застановити ся і приступити до єго рі- 
шеня, а хиба всепольскі загорільцї не 
годні підняти ся до якогось тверезого 
погляду. Львівский Ргге^іасі подав в ч. 
71— 73 (з 27, 28. і 29. марця) три вель
ми обемисті статі якогось Русина, Я ро
слава Домбровского (імовірно прибране 
імя), в котрих поважно і предметово об
говорює не лише урїверситетскі події 
з 23. січня і всепольске віче у строєне 
всеполяками та напад на руску молодїж, 
але й намагає ся вказати дорогу до роз- 
вязки сего трудного питаня.

Якнебудь рамці нашого дневника 
вельми вузкі, одначе з огляду на треве- 
лику вагу сеї справи бажаємо подати 
провідні гадки висловлені в Рг2Є£Іа<1-ї 
і на останку висловити своє становище 
в тім переконаню, що лише спокійний 
і предметовий обговір сеї справи може 
довести до обопільного отверезеня як 
Русинів так і Поляків і до наконечного 
успішного єї рішеня.

Справедливо вказує дописуватель 
Рг2Є§1а<1-у на се, що сею справою кер
мують крайні живла і сю політику ве
дуть люди злої волі або несьвідомі ре
альних відносин та потреб галицкого па- 
селеня, переняті відорваними ідеалами 
а тим способом промощують основи ли
ше для спільного ворога всякої нацио- 
нальної ідеї^для социялїстичного ради
калізму. Істория учить, що националїзм 
усе був предтечею социяльно-револю- 
цийного вибуху і нагальних переворотів 
політичних, наколи суспільність не вспі- 
ла отрясти ся заздалегід з того. Руска 
суспільність перенята більше националїз- 
мом, тимто й радикальнїйша як польска. 
Рускі националїсти вельми вдоволені, 
що в польскій суспільности .пішла горою 
всепольска струя в унїверситетскій спра
ві, а також рускі посли соймові в своїй 
тактиці проявили певне вдоволене з все- 
посьскої загонистости. Але Русини й 
Поляки повинні мати відвагу сказати со
бі ясно і щиро, що пособлюванєм край- 
ного націоналізму працюють для інтер
націоналізму. У нас покористують ся та
кож вибуялим змаганєм націоналісти
чним лише социяльно-демократичні жи
вла, а навіть уже покористували ся.

Знаменною проявок в тих подіях уважає 
дописуватель Рггед1§<і-у, що социял-де- 
мократ Крат відограв провідну ролю в 
тих подіях, хватив ся националїстичного 
оклику популярного, здобувана укр. ру- 
ского університету, щоби собі забезпе
чити становище проводира.

Можна би о стілько оправдувати по
дії з 23. січня, що їх довершила мен
шість і виступила проти власти репрезен
тованої політичними противниками, проти 
сенату, в котрім верховодять всепольскі 
сторонники. Але напасники з 4. марця, 
хоч стоять під опікою і протекциєю вла
сти допустили ся також каридостойних 
вчинків і тим способом важка в руках 
справедливості!, значно перехилена на 
невористь Русинів, почала рівнова- 
жити ся.

Пожежа націоналізму обхопила най
більш запальну частій’ суспільности, ака
демічну молодїж. Боротьба о університет 
полишить в настрою р^скої молодїжи за- 
рід вельми шкідний в наслідках для 
народної ідеї. Сі, що потерплять наслід
ком сеї боротьби, не будуть проповідни
ками згоди, а маючи замкнену дорогу 
наслідком кари, стануть аґітаторами з пе- 
реконаня. Апостолами згоди не будуть 
також члени Сгуіеіпі акайешіскіе). Тра- 
ґікомічна »самопоміч« молодїжи обидвох 
націоналістичних таборів є проявою чи
сто социялїстичною, якою радує ся інтер 
националїзм, котрий боре ся о те, щоби 
збурити суспільний лад. Автор вказує на 
се, що з обидвох боків зроблено велику 
похибку і що проф. Грушевский і Ґлом- 
біньский будуть колись вельми жалувати 
своєї тактики. Автор є сеї гадки, що Р у
сини не мають відваги сказати собі, що 
ще не приготовані до свого університету, 
для котрого потреба сил з специяльним 
талантом і в певнім напрямі. Університет 
в першім ряді повинен бути огнищем 
науки і умілости, а в другім ряді народ
ним нридбанєм, народною інституциєю. 
Руский університет був би важним прид
баним національним в сій хвилі, але не 
був би ним для науки. Руска політика 
ще не усталена, всеукраїньска струя ще 
не прояснила ся а  професор, прихильник 
сеї ідеї не вспів би в сій хвилі станути 
на катедрі на становищі, котре би взно- 
сило ся понад боротьби щоденного полі
тичного житя. Професор повинен бути 
незаперечним авторитетом, висшим понад 
щоденні суперечности, взносити ся понад 
рівень щоденного чоловіка, мати повагу 
і значінє в усіх. (Дальше буде).

З бразилїйских кольонїй.
(Дальше/

Попри праци над вихованєм хлоп
ців не мож забути і за виховане дівчат 
руских в Парані. Тож щоби і дівчата 
не були полишені відповідного їм обра- 
зованя і щоби опісля яко матери могли 
мати успішний вплив на добро родини, 
рішилисьмо всіма силами старати ся о 
тоє, щоби що найменше хоть три Сестри 
Василиянки прибули до Прудентополїс і 
обняли провід над вихованєм дівчат. 
Вправдї вже давно обіцяно параньским 
Русинам, що разом зі сьвяіцениками 
прибудуть до них монахині; однак ся 
справа проволікала ся з дня на день. 
Тепер же, коли в краю (в Парані) є за
порука більшого безпеченьства, а о. 
ІНкирпан відступають Сестрам свій 
власний дім місийний, маємо надію, що 
з весною діждем ся їх приїзду — а тим 
скорше, що — як зачуваємо — Ексце- 
лєнция о. Митрополит обіцяли самі по
крити кошти нодорожи. Звертаємо ся 
отже до їх  *Ексц. о. Митрополита, до 
наших Владик, як також до о. Прото- 
ігумена Філяса і о. Ігумена Тисовского 
яко візитатора з сею прилюдною прось
бою: »Не відмовляйте нам сеї помочи, 
бо добро руских осель в Парані вима
гав того«. Надія нас не опускає — 
що більше, з кождим днем кріпшає, бо 
не тільки надївм ся скорого прибути Се
стер, але наші Русини мають се глубо- 
ке пересьвідченє, що їх Ексц. Митропо
лит враз з о. Протоігуменом Філясом я- 
ко членом »Товариства опіки над емі
грантами» в недовзї загостить до нас, 
щоби на місци порадити ся над справа
ми місиї бразилїйскої. А до сего тепер 
вже найвисший час, бо теперішний єпи
скоп Куритиби є противний сему, щоби 
допускати біле духовеньство в область 
своєї диєцезиї; а навіть латиньских сьвя- 
щеників італїйских відіслав з поворотом 
до Европи, повіряючи працю місийну 
лише самим монахам.

І так осіло в Парані: 5 чинів ла
тиньских мужеских: УегЬі сііуіпі, Ляза- 
рити, Францїшкани, Кароля Боромея, та 
Серця Ісусового, —  а до 8 чинів жень- 
ских,— захоплюючи всі оселі кольонїза- 
цийні; між тим коли чотиром оо. Васи- 
лиянам приходить поборюватись против 
ворожих течій. (йаріепіі 8аі.) Тож не 
диво, що нараньскі Русини піддвигну- 
вши ся троха під зглядом материяль- 
ним а хотячи остати ся в нацйональній 
самосьвідомости заповняють шпальти
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руских ґазет тими покликами: Приси
лайте нам організаторів, Сестер, учите 
лїв, редакторів, — щобись:-. о могли роз
винути більшу діяльність; розбудити 
більшу самосьвідомість між собою. Сей 
голос тисячів руских поселенців чейже 
знайде відгомон в старім краю і дійде 
до сердець наших Братий, котрі не о- 
пустять найменшого брата. 0 0 . Василия- 
ни знова з своєї сторони доложать вся 
кого труду, щоби допомогти їм в їх' 
спасительній дїяльности, — і як до те 
пер не щадили анї свого здоровля анї 
сил — що більше з повним ножертво- 
нанєм тратили; свої добра в Галичині, 
щоби за тіїж підпирати місиї в Канаді і 
в Бразилії, — за що на шпальтах дея
ких руских ґазет і з уст перевертнів 
досьвідчали чорної невдячности.

Сим скінчив бим вже; однак не мо
жу позабути на сї великі докази любо- 
вн і на сї чувст^а, з якими пращано 
нас виїзджаючих на місию. Тож склада
ємо прилюдну подяку їх Ексц. Митропо
литі за се, що нас перед відїздом за
гріли до праці міеийної і поблагослови
ли на туюже, — п. радникови Т. Рева- 
ковичеви, що відпровадили нових місио 
нарів аж на дворець зелїзницї, "де пере
були з нами до від'їзду потягу, — о. 
Мартинюкови і о. Михнякови ЧСВВ. у 
Львові за се, що так ґреміяльно відпро
вадили нас до потягу. Вкінци не можем 
висказати слів подяки о. Ганицкому в 
Катовичах (в Прусах) за се, що гостили 
нас у себе, постарали ся о повну зниж
ку карт корабельних, а поінформувавши 
нас про цілу подорож заняли ся нами і 
помогли нам навіть на двірци зелїзничім 
Дякуємо також о. Ортиньскому ЧСВВ., 
котрий приготовив від'їзд місионарів до 
Бразилії.

Крім того наші параньскі Русини 
складають щиро руске Спасибіг о. шам- 
беляну Кирилу Селецькому в Жужели, 
Редакциї „Діла", Товариству науковому 
ім. Т. Шевченка у Львові, Добр. Льву 
Лопатиньскому і Редакциї „Руслана“ та 
всім иншим руским Товариствам як та
кож і поодиноким особам за прислані 
їм прегарні книжки і часописи для роз- 
будженя духа национального між па- 
раньскими Русинами. А тим редакциям, 
котрі присилають нам до тепер по кіль
ка чисел своєї часописи безплатно нехай 
Бог стократно нагородить.

О. Титла кінчить свій лист звіст
кою: „Невдовзі відїзджаю на Люцену 
до о. Клима (Бжуховского), котрий жа
лує ся на біль грудий". Тілько о. 
Титла.

З  нашої сторони засилаємо о. Кли- 
мови сердечні бажаня, щоби Бог при
вернув бму як найскорше добре здоро- 
вле, щоби міг і дальше так щиро зани- 
мати ся релігійно і культурно народною 
працею для добра україньского народа 
в Бразилії, як до тепер занимав ся.

(Конець буде) Просімо іішііті першшу.
Едвард їреґр.

Старезний провідник молодоческого 
сторонництва др. Едвард Ґреґр, номер 
дня 2. с. м. в своїм маєтку Чтиркотн в 
Чехах. Уроджений в Вжезгразі біля Кра-

льового Градця в р. 1828, докінчив саме 
осьмий хрестик жити, а 50-ту річницю 
свого докгорату, який осягнув на пра- 
скім унїверситеїї. З заводу лікар, небіж 
чик вже вчасно приеьвятив ся був полі
тиці і публіцистиці виконуючи чималий 
вплив на молодшу ґенерацию і широкі 
верстви ческого населеня.

В ческім соймі заступав від 46 літ 
округ Гогенмавт. Коли в р. 1874 прий
шло перший раз до роздвоєна межи 
старо- а молодочехами і коли молоде сто- 
ронництво перший раз поставило власних 
кандидатів, оголосив Ґреґр брошуру п. 
з. »Для пояснена наших домашних чва- 
рік«, в якій формулював молодоческу 
програму в ось якій тезі: Підпиране 
старочехів в прачнодержавній квесгиї, 
але поборюване зкязаного з ними ультра- 
монтанїзму і обсилане сойму.

В жовгни 1876 р. коли супроти пе
реговорів о відновлене угоди з Мадяра
ми і боро на Балкан! піднесено стараня 
задля позисканя Чехів до повороту у 
парламент, появила ся брошура Ґреґра: 
яНаша політика", яка накликувала до 
обіслана державної ради, а звернула ві- 
сгрє полеміки прямо против Волод. Рі- 
ґера; автор закинув Ріґерови, що єго 
програма, оперта на ческім державнім 
праві, є хибна, бо ніхто ЄЇ не розуміє, 
навіть Чехи, навіть сам автор програми 
ІІаляцки. »Брак Чехам передовсім сили 
— писав Ґреґр — для переведеня сеї 
програми, супротив чого она не має жа
дної вартости. Покликуванє ся на Мадя
рів також не доведе до нічого, бо Ма- 
дяри находили ся аж до 1849 р. в пов
нім посїданю історичних прав, коли Че
хи були засуджені на безгрясний під 
правним зглядом постулятовий сойм.

До державної ради увійшов Ґреґр 
в 1873 р. і тут так само поборював ста
рочехів з завзнтостию. В 1894 р. попав 
в сцисию з польским колом, закинувши 
ему, іг.о оно всі справи трактує зі ста- 
новиска материяльних користий і дорого 
каже оплачувати себе.

В послідних роках жнтя чимраз 
більше усував ся від уділу в чиннім по
літичнім житю, хотяй не зривав з ним 
цілковито, бще перед кількома тижнями 
забирав голос в соймі, щоби відперти 
починені єму ческим послом Здарским 
особисті закиди. Однак несправедлива 
напасть діткнула старика так болючо, 
що від того часу він захорував і став 
нагло підупадати на силах. Коли лікар, 
хотів єму онодї застрикнуги морфіну 
для успокоєня нервів, Ґреґр не позво
лив, заявляючи, що єго нервам нїчо вже 
не поможе. „Мої найзавзятїйші вороги, 
анї Вольф анї инші всенімцї — сказав— 
не посьміли мені закинути ніколи такої 
тяжкої обиди, яка стрінула мене зі сто
рони земляка"...

Н о в и II к и.
“ —  Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат.: Нї- 
кона, Лїдиї; римо-кат.: Вінкевтиж. В с у б о т у :  
руско-кат.: Артемія, Захарія; імо-кат.: Кели- 
етина.

— Депутация руских професорів льзівского 
університету виїхала нині о годині 8.25 ра
но блискавичним поїздом до Відня, куди при 
їде перед годиною 10. вечером. На завтра 
(пятницю) назначені авдиєнциї. В депутациї 
беруть участь: бувший ректор і сегорічний 
декан богословского факультету, д р И о с. 
К о м а р н и ц к и  й, бувший декан фільософі- 
чного факультету, др . О л е к с а  н д е р  К о 
л е с с а, професори д р. К и р и л о  С т у 
д и  н ь с к и й і д р. С т а н и с л а в Д п і
с т  р я н ь с к и й, з яких проф Колессі при
лучить ся до депутациї в Ііеремишли, де нин1 
бере участь в похоронах свого тестя бл. и. 
Лїтиньского Перед виїздом зложили вчера в 
долудие члени депутациї свої візитові карти 
паміснидови Гр. Потоцкому, який під сю по
ру перебуває у Відни а якого про се повідо
мив телеграфічно шеф президиял&зого бюра, 
радник Ґродзїцкий. У Відни прилучать ся до 
депутациї професорів посли: Ю л ї я н  Р о- 
м а н ч у к  і Н и  к о л а  В а с и л ь к о .  Не ви
ключена річ, що в депутациї возьмуть також 
участь п р о ф . Г о р б  а ч е в  с к и й  з П р а ги 
і п р о ф . С т о ц к и й з Ч е р н о в е ц ь , як ре
презентанти Наукового т.івариства ім. Шев
ченка. При виїзді депутациї явив ся нині на 
двірци гурток львівских Русинів, представи 
телї товариств і нашої праси, желаючи де
путациї щасливої дороги.

—  Реколєкциї для пань. Заходом Товариства 
пані, під покровом Пр. Дїви Непорочно Зача
тої відбудуть ся в церкві СС. Василиянок 
у Львові, ул. Зибликевича в днях 15. (понеді
лок), 16, 17, 18. і  19. новітня с. р. реколєкциї 
для пань. Порядок отсей: Кождого дня о год. 
4. по нолудни наука, по науці сунлїкация. Дня 
20. цьвітня (субота) о год. 4. сповідь. Дня 21. 
цьвітня (неділя) о годині 8. торжественна 
служба Божа, на котрій відбудесь спільне св. 
Причастив і закінчене реколєкций.

— Концерт львіескего „Сокола" з добірною 
програмою відбуде ся у власній салї (дім 
„Дністра*4) в неділю 7. с. м. Участь в концер
ті беруть між иншими н. А. Людвіґ, артист 
львівскої опери, п. Лев Смулка, звісний де
кламатор і п. Бр. Бурбела, який виголосить 
відчит п. з. „Первісний чоловік і єго окруже- 
не“. Цікавою точкою програми будуть нро- 
дукциї концертового фонографу з торговлї II. 
Т. Ґурского. Фонограф відтворить сольові 
співи найвизначнїйших сьвітових співаків і 
хоральні нродукциї, а між ними хору руских 
богословів зі Львова. Початок концерту буде 

. виїмково о 5. год. точно. Білети, по цінах о- 
’ станного концерту, можна від нині набувати 
'в  „Сокільскім Базарі".

— Руский язик урядовий ухвалили завести 
у себе дальше отсї громади: Боратин і Гаї 
дитьковецкі (иов. Броди), Шибалин (пов. Бе
режани), Старі Богородчани (нов. Богородча- 
ни), Мизунь, Дуба, Княжівске, Лецівка, Ріпне, 
Янівка і Ясеновець (пов. Долина), Модрич, 
Соледь і Брониця (пов. Дрогобич), Плугів 
(пов. Золочів) Ж ежава пов. Заліщики), Боя- 
нів, Лютиска, Мельнич і Тейсарів (пов. Ж и- 
дачів), Бабин, Лука, Мошківцї, Перевозець. 
Сі'вка войнилівска, Томашівцї і Цьвітова (пов. 
Калуш), Вербляни і Гумниска (пов. Камінна 
стр.), Волчищовичі і Ганковичі (пов. Мостис- 
ка), Янчин (пов. Перемишляви), Купновичі 
старі і Колбаевичі (пов. Рудки), Демянів (пов. 
Рогатин), Бабина, Береги, Викоти, Гординя, 
Городище, Кониничі, Корналевичі, КотоНаня 
Манастирець, Містковпчі, Озимина, Ольшаник.} 
□яновичі, Райтаревичі, Рогізно, Садковичі, Сї- 
керчичі, Ступниця, Торгановичі, Сїде (Ваневи- 
чі, Татари Торчиновичі урядують з давна но 
руски) (пов. Самбір), Рожиска (пов. Скалат), 
пов. Тязіч (пов. Станиславів), Лаврів (пов. Ст. 
Самбір), Голобутів, Завадів, Кавчий кут, Не- 
жухів, Плаве. Тухля (пов. Стрий), Переводів і 
Перемислів (нов. Сокаль), Вороблик шляхоц- 
кий, Туривьско, Репедь, Пелня і Дудинцї (нов. 
Сянок), Либохора і Задільско (нов. Турка), 
Острів і Цебрів (пов. Тернопіль), Джурин (пов. 
Чортків). Вербяни і Яжів старий (нов. Яво
рів). Разом доси ухвалило 567 громад завести 

. у себе руске урядоване, а найбільше в отсих 
Іповітах: сокальскім 37, горлицкім 33, самбірск.
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ЗО, тернопільскім 29, рогатиньекім 28, сяноц- 
кім 25 і в борщівекім 21 громад.

— Длрекция тов »Дністер» надсилає нам 
отеє вияснене: В 61. •Руслана» в новин
ці' п. з. «Діло гніває ся* находить ся от- 
сей уступ: »Д-рови Охримовичева радили 
би ми, щоби більше чим виборів пильнував 
справ „Дністра' і не тягнув повіреної єму 
дисциплїнарки проти двох урядників дальших 
трех місяців, бо і они, як іде поголоска по 
Львові цілком невинні, мають так само жо- 
лудок, як др. Охримович».

Понеже той уступ новинки дотпчить 
внутрішних справ нашого Товариства і ро,- 
бить кривду одному з членів нашої Дирекциї 
і добрій славі нашого Товариства, длятого 
почуваємо ся до обовязку заявити прилюдно, 
що слідує: 1) Др. Охримович яко член Дире
кциї „Дністра" справді пильнує справ Това
риства і пильнує їх більше чим виборів, бо в 
•Дністрі» працює що дня, а до виборчого 
округа, де поставлено єго кандидатуру, не 
виїздив зі Львова ще ані разу ані на один 
день. 2) Др. Охримович повіреної єму дисци
плїнарки проти двох урядників зовсім не тя 
гнув через три місяці, а нротинно перевів до
тичні доходженя дисциплінарні в протягу 12 
днів в часі від 23. грудня 1906 до 3. січня 
1907. Правда, що та справа дисциплінарна не 
дістала зараз порішена, однак зовсім не з ви
ни дра Охримовича лише длятого. що після 
постанов службових правил остаточне порі
шене тої справи належить до Ради Надзира
ючої. Відповідно до того Дирекция нредло- 
жила сю справу Надзираючій Раді на най- 
близшім заеїданю дня 14. марця с. р. до ио- 
рішеня разом з бажанями представленими 
через сих самих двох урядників устно перед 
п. Президентом, — і Рада Надзираюча у- 
зглнднила деякі формальні бажаня тих па
нів урядників, здержала ся з мериторичним 
рішенєм справи. З  тих причип формальних 
Дирекция займає ся дальше тою справою 
дисциплінарною, і ані др. Охримович, ані 
ніхто єї не проволікає, однак мимо того спра
ва буде могла бути остаточно порішена знов 
на слідуючім заеїданю Ради. 3) Аж до оста
точного порішена справи ті два урядники є 
увільнені від бюрової праці і після службових 
правил через той час мають право побирати 
половину своєї звичайної платні, котрої однак 
ті панове самі не хочуть побирати. 4) Чи ті 
два урядники є цілком невинні, се не надає 
ся до публичної дискусиї, — а Пов. Редакция 
і всі неупереджені повинні здержати ся з ви- 
даванєм на осліп такого осуду і зачекати з 
довірєм порішена Дирекциї і Ради.

Лист Д. Танячкевича до Із. Воробкевича,
писаний 1865 р.

(Дальше).
Тільки Ги, Соколе мій, не сердись за 

щиру, братню річ’ьі Та ні! изч> Твоіхт, СОЛОД

К И Х !, слівт, ми добре спізнали, що Твоє сер 
денько любляче, привітає моі уваги! — Тому 
и дальше йду!

Соколе мій ясний! II те Тобі скажу, не 
спинись такт, душе изт, пиеанєм'ь... Любчику, 
Лебедику, написавши яку штучку, одложи іі, 
— а за часочокт. або и за кілька день зновт, 
переглянь... тай ще разі..,. Самі, повиднілі., 
як'ь Тобі надиблетця не єдно до поправи. 
Такт, видишт,, остатні думки неспішно трохи 
списані!...

Такт, же не думай, мій Орле сизий, що 
воно що небудь змарнуєтця изт. Твоего пи
сання... На усему відбилась Твоя щирість, 
Твоя любові.: воно усе хочь би и слабіше 
достанетця у ііамятку Твоімт, другамт., коли 
не усе-ж'ь надрукуєтця...

Оп> я ще забувся про той манастирт. 
Твою душу! — Братічку! не бери Ти такихт, 
річей вт, основу Твоєї ноезіі?

Додамо єще, що Дирекция бажала по
лагодити сю справу ііозадисцинлїнарно з го- 
товостию до деяких уступок в користь тих 
панів, однак се не стало ся мимо доброї во
лі Дирекциї».

Містимо сю заяву дирекциї »Днїстра» 
без коментарів, застерігаючи собі евентуально 
голос в справі дисциплїнарки на пізпїйше. Що 
будемо обєктивними, се не відлежить сумнї- 
кови, бо дорожимо нашою інституциєю. А жде
мо, що й всі чинники, які мають звязь з ди
сциплінарним доходженєм, будуть рівнож обє- 
ктпвяими — бо се лежить також в інтересі 
дорогої вам іпституциї. Більше нїчо не ба 
жаємо.

—  Перед виборами до парламенту. Ради
кальна партая постцвила своїх кандидатів 
в трех округах виборчих, а се: в Коломий- 
щинї кандидує др. К. Трильовский попри о. Т. 
Войнаровского і д-ра Дудикевача, а в Калу- 
щинї попри Юл. Романчука і о Богачевского. 
В Стаииславівщинї видвигнули радикали кан
дидатуру д-ра Левка Бачиньского. Крім того 
в кількох округах стають кандидати радикаль
ної партиї на заступників послів. — „Ґалїча- 
нїн“ повторив знова спис москвофільскпх 
кандидатів, і заперечив донесене „Русского 
Слова" немов би „Русская Рада“ затвердила 
кандидатуру судиї Ґіссовского в еїльскім 
окрузі Скалат-Гусятпн-Копичинцї.

—  З Товариства *П росьвіта‘ . На заеїданю 
головного виділу товариства „Просьвіта" дня 
2. цьвітня с. р. наділено запомогами стипен- 
дийними: 1) Теодора Гозу, студ. III. р. філ. з 
фонду ім. Теодора Качали в сумі 240 К; 2) 
Петра Карманьского, студ. філ. з фонду ім. 
Тараса Шевченка в квоті 200 К і 3) Теодора 
Грушкевича, богослова III. р. та Ореста Га- 
блиньского, учен. ІИ. к . ґімн. по 100 К з фон
ду бл. п. Евзебія Грушкевича.

—  Вісти з Канади. Дня 8. марця с. р. при
їхало дл Вінніпегу в Канаді 150 руских емі
грантів з Галичини. — Члени читальні ім. 
Шевченка р Вінніпегу відограли 16. марця 
штуку п. з. «Щира любов* а весь чистий до
хід призначили на академічний фонд у Львові.
— Дня 10. марця відбуло, ся в Вінніпегу віче 
500 тамоіпни Русинів в справі україньекого 
університету у Львові. Віче ухвалило виска- 
зати симпатию арештованим академикам, і 
резолюциї за основанєм украї іьского унївер1 
ситету у Львові та за наданєм народної ав
тономії галицким Русинам. Єї резолюциї вру
чено австрийскому консулеви в Монтреаль в 
Канаді з заявою, шо канадийекі Русини бу
дуть всіма силам » морально і материяльно 
спомагати руский народний рух в Галичині,

Я иросивт,, — про розкази прості наро
дні — прозаічні... не те, щобт, вт. поезію іхт,' 
вбіравт,! — Ні Голубе! воно за тяжке завдан- 
нє було для Тебе. — Бо тяжко поетові ви
держатись у тому вищому поході поетичному
— конечне богато прозаічніхт, річей мусить 
примішатись... Та ба! а при тімт, велике спа
сибі мушу сказати за Твоі историчні записки 
до Буковинської исторіі — вони мені такі то 
придатні до списання якої монографії буко
винської — Спасибі, Соколе, спасибі — и за 
ту друкованну картину!

Товариство музичне семинарське велику 
дяку складає за Твоі музичні кавалочки, — 
тай клонигця и просить йще-ище багато! — 
II співаки те-жт, клонятця тай просять іхт. 
обдарити якими піснями у тих'ь то кварте- 
тахт, — воно якось любуєтця у іхт, а я таки 
ні.’. вт, мене отце пісня, хто саму іі виспіває,
— або и цілу громаду кличе... и співай ра- 
зомь не дивлячись чи тенорі., чи баст, — чи 
инша мара, — щобт, тільки не безгласі по- 
збірались. Отт, по дорогі ще єдно: уложи у 
ноти, підбери голосі, до своєї чумацькоі піс
ні, — а тільки розлогий — розлогий голосі,, 
справді степовий голосі, підбери до неі!

Ти питавсь, Соколе, чому и Дідицький 
нічого не відписані. Тобі, не прислав!, кни- 
жокт, Тобі? Ой! ой! голубчику!... А ему-б'ь на 
що здалась та робота висилати Тобі Ш евчен
ка — тамт, ані рушт,! слава его не розшир
ите, — а на сто чумажну московську голову

доки веї народні домаганя не будуть сповиє' 
ні. (За „Канадийским фармером").

—  Н їгіл їс гка . Минулого тижня відбув ся в 
Тун в Швайцариї процес проти Татяни Леон- 
тієв, яка 1. червня 1906 р. застрілила фран- 
цуского банкира Мілєра в думці, що се був
ший росийский мінїстер Дурново. Леонтієв по
ходить з високоаристократичних кругів, її 
батько є Генералом. Родила ся вона 1883 р., 
студшовала в Льозаннї, де була одною з най- 
красиїих учениць. Загодї пристала до боєвої 
орґанїзациї социялїстів-революционерів. Аре
штовано її в Петербурзі під нідозрінєм замаху 
на Генерала Трапова. Але заходами впливових 
родичів удало ся їй поїхати за границю. Тут 
доконала она убивства на банкирі Мілєрі. 
Перед судиями зізнала, що не мала на думці 
вбити Мілєра, але Дурнова, якому присягла 
вічну месть за організоване чорної сотні. 
Однак она не жалує, що трафила на чоловіка 
невинного, бо Мілєр належить до капіталісти
чної спілки, яку й поборювати має орґанїза- 
ция. По переведеню розправи Татяну Леонті- 
євну засуджено на 4 роки вязницї з зарахова
ним часу в слідчій вязницї, дальше на вида
лене з берненьского кантора на 20 літ, на 
заплачене 800 франків коштів процесу та 
1 франка для полишеної ріднї убитого бан
кира.

Телєґрами
з дня 4. цьвітня 1907.

Будапешт. Перервані угодові переговори
з Австриєю відбувають ся знова.

Букарешт. Арештовано 60 моряків з па-
мятного корабля ,.Потемкина“, які працювали 
в одній з ромуньских фабрик і займали ся 
аґітациєю між селянами. „Потемкинцїв1- про
женуть з Ромунїї.

Царгород. Султан тяжко нездужає від 
кількох днів.

Економічні ВІСТИ.

—- Звич. заг. збори „Краєвого Союза креди
тового" у Львові відбули ся дня 25. марця с. р. 
в льокали стоваришеня при участи 42 членів. 
Збори відкрив предеїдатель надзираючої ради 
радник двора Григорий Кузьма. По ствердже- 
ню, що збори скликано згідно з § 47. статута 
стоваришеня, покликав предеїдатель на секре
тарів зборів о. Теодозия Лежогубского і Гри- 
гория Саіка. На згадку нредеїдателя зборів о

гріх'ь спав'ь-би, що він'ь самі, розширяє му
жицькі книжки! Він'ь Москаль, Соколе мій 
Єдиний, — ему байдуже що Твоє серце рвет- 
ця до пісні, — що Тобі треба чимт, добримт, 
голос'ь підкринити, — що Тобі треба живого 
безсмертного твору, на якому-бт, Ти мігт, при
правлятись до святого діла! — Оті, Тобі при
чина! — Лихі люде у нас'ь, мій Єдиний, — 
отці проводарі’ — бодай імт,.. Тяжко серцю 
моєму, коли згадаю!

Твоя пісня, що виславт, колись П. Голо- 
вацькому у безвість пропала... бо у тихі, ви- 
сокомудрихь людей усе такт, и загибає! У 
семінаріі ані душа не знає про неі!

Питавсь Ти мій Єдиний про историчні 
малюнки! — Добра голово! щира душе! Ле
бедику білий! — Тільки заплакати на Твоє 
питаннє тай більші, нічого. — Ще передт, 
Великоднем!, вишлемт, Тобі обличче Тараса! 
тай тільки усего!

Мій Єдиний! Мій Сизий! я вже допису
юсь до краю! — Моє щире бажаннє отже 
тільки, щобт, Ти привітавь мій голосі,, які. 
рідного Брата!

Братіку! я Тобі буду служити у всімт,,— 
у всімт,, мій Єдиний! — Що тільки находит- 
ця злихт, скарбівт, у душі моїй изь усіми об
ділюсь зі, Тобою!... Ти-жт, вітай моє слово!

Підносися, Орле — Співаче до чимт. разі, 
дущоі пісні — багато душ'ь обрадуєтця по 
щирому, по братнему Твоєю піснею!

Привітай моі гостинчики! Нехай на Твою
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діймаючій страті товариства з причини смертп 
діяльного члена і директора бл. п. о. Алексан 
дра Темницкого, збори почтили память Покій
ного повстаючи з місць. Гіо принятю прото
колу з попередних загальних зборів без зміни 
слідував звіт дирекциї за осьмий рік адмінї- 
страцийнай 1908. Начальний директор др. 
Кость Левицкий, навязуючи свою бесіду до 
оголошеного друком білянсу, зазначив, що 
Краєвий Союз кредитовий сповняє свою за
дачу передовсім як інституция кредитова со
юзних стоварищень. В перших роках ество- 
ваня товариства відношене до союзних стова- 
ришень було слабше зазначене, бо участь 
союзних стоваришевь в користаню з кредиту 
в порівнаню з приватним кредитом була мен
ша. Білянсові позициї за р. 1906 виказують, 
що кредит союзних стоваришень з кінцем 
1906 р. виносив квоту: 797.104-66 К, а вже 
в р. 1907 протягом двох місяців зріс до ви
соти 911.084-66 К, при чім стопа процентова 
виносила о 1І2°І0. В р. 1907 обяижено стопу 
процентову- длу спілок систему Райфайзена 
під патронатом Союза на 5%. Що до способу 
удїлюваня кредиту, то він був инший для 
старших стоваришень з розвиненим вже 
векслевим портфелем і инший для початку- 
ючих, які головно уділяють кредит на довжні 
скрипти. Першим уділювано кредит в формі 
реесконту нортфелевих векслїв, послїдним на 
їх власні векслеві акцепти. З  кінцем року 
1903 виказує кредит на реесконт векслїв порт- 
фелевих квоту 386.706-67 К, а на власні 
акцепти 410.398 К. В відділі кредиту стовари
шень не було ніяких залеглостий. Незначні 
залеглости находили ся тілько в приватнім 
гіпотечнім кредиті. Окрім сего 39 союзних 
стоваришень могло користати з виєднаного 
для них кредиту в Банку краєвім у Львові 
в висоті 1,718.000 К, та робить ся заходи 
в цїли виєднаня дешевого кредиту для союз
них товариств в инших фінансових інститу- 
циях, як прим, в Банку австро угорскім і Ру- 
скій Щадници в Перемишли. Що до зисків 
Союза зазначено, що з огляду на се, що сто
па процентова від кредиту товариств виносить 
5*/і °/о -згл. 5°/0, від кредиту парпеляцийного 
6%, а від приватного 7°/а> отже пересічно є 
51;2°/0, не може Союз давати великих зисків, 
тим більше, що сам платить від вкладок до

втіху — Твою роскішг вони Тебе будуть... 
Кохайся іми напувайся, роскошуй у іхш ! —
Прочитаєнгь іх-ь, ми надішлемо другі. — не 
будеш-ь братічку, нарікати що ми Тебе Оез- 
і.омошного оставляємо!

Не лякайсь и за Твоі писання: ми добре 
будемо оглядатись, що-бо Тобі нічого не по
шкодити: тисячніми йменнями Тебе охрести
мо, — и ніхто зо  ворогіво не буде- знати, 
хто це такий пише, — не здогадаєттця, — 
лишень самі щирі духи дізнаютця про тає
мницю... и привітають іхо!

Чи лучитця, мені Соколе Тебе оглядати 
Тебе... та святий знає яко воно ще буде!

А теперо, мій Єдиний вже и скінчиво я.
— Прощаючись изо Тобою ще разо Тебе 
молю: привітай моє слово — щире!

Прощавай же мій Єдиний, —
Здоровить за всю громаду

щиролюбячий шануючий
мово рідний брато 
Данило Танячкевич,

сторожо ріднего слова.
Ото и ще додаточоко:
Намо потреба-бо допиіцика изо Букови

ни до Мети, — чи не міго би, Сердешний 
нашо, часами яку вістку у редакцію заслати
— но німецька (ми вже переведем).

Адресса відома:
Кесіасііоп сіег роїіІізсЬеп Хеіізсіїгііі: „Ме

та" іп ЬегпЬег^ йіасії,.
Ти дістаєию Братіку Мету ? Славні річі 

у ій находятця!
_________  (Дальше буде).

обороту, яких з кінцем 1906 р. було 
1,371.694-48 К 4’/»%і ІІРИ чім замічено, що 
обниженє стопи процентової від вкладок до 
обороту було би річию менче вказаною. Справу 
парцеляцийного кредиту пояснено в сей спо
сіб, що сей кредит дотичить властиво осіб, 
які парцеляциєю займають се. Участь Союза 
з того рода парцеляциї лиш посередна. Кре
дит сей виносив з кінцем року 1906 квоту 
278.320 К, при чім дано можність набути до 
розпарцельованя більші маєтності! в місцево
стях: Скнинів, Пуків, Млини, Киданче, Верхня, 
Чертеж, Мшана, Лисків і Ляховичі. Кромі сего 
в цілях парцеляцийних набув Союз безпосе- 
редно недвижимости, як се виказує дотична 
позиция в білянсї. Недвижимости такі набуто 
в Орелци і Костинцях, з чого продано 700 
морґів. Веденєм сеї парцеляциї занимає ся др 
Никола Шухевич. Пояснено також, що відділ 
парнеляцийиий буде розширений, та що зиск 
з переведених парцеляций буде оберненай на 
отворенє резерви страт при парцеляциях 
Вкінци пояснено позицию в білянеї дотично 
рахунку друків для товариств, що квота 
1.12609 К представляє кошти накладу друків 
а заразом вартість цілого запасу друків.

На запити членів уділив директор Кость 
Паньківский пояснень дотично відсотків фонду 
резервового і взагалі білянсу за р. 1906. Від
так іменем контрольної комісиї проф. Ілпя 
Кокорудз відчитав звіт контрольної комісиї, 
яка переводила контролю книг, каси, вахунків 
і білянсу стоваришеня за р. 1906 в днях: 10, 
14, 17. і 18. линня 1906, 6, 7, 8. і 10. грудня 
1906 і в р. 1907. 22. і 23. лютого, по чім збо
ри згідно з внесенєм комісиї контрольної при- 
няли звіт з дїяльности товариства, замкнене 
рахунків і білянс за р. 1906 до відомости 
і уділили дирекциї і надзираючій Раді абсо- 
люторию. На внесене надзираючої Ради збори 
ухвалили розділити чистий зиск за р. 1906 
в квоті 5.326-36 К в сей спосіб, що на 5% 
дивіденду від чиеньских уділів призначено 
квоту 3.265 26 К. а 2.061’Ю К на фонд резер- 
вовий і спец, резерву страт при позичках. 
Відтак приступлецо до вибору двох членів 
надзираючої Ради і трох членів контрольної 
комісиї, при чім голосовано картками. Голо
сувало 40 членів, дві картки були порожні. 
До надзираючої ради увійшли др. Дамян 
Савчак, радник суду краєвого у Львові і Але- 
ксандер Сероічковский, урядник Банку австро- 
угорского у Львові. В склад контрольної ко
місиї увійшли: Юліян Сїчаньский. радник рах. 
Дирекциї домен у Львові, Ілия Кокорудз, про
фесор ґімназ. у Львові і Микола Заячківский, 
інспектор „Народної. Торговлї" у Львові. Коли 
порядок дневний зістав вичерпаний, предсїда- 
тель зборів подякував присутнпм членам за 
участь і закрив збори о годині 6. вечером.

При нагоді побуту у Львові поручаємо і просимо не залишити відвідати ро
бітні нашого Товариства. *
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Перед відданєм роботи просимо жадати від членів Товариства лєґітимациї. *

З друкарні В. А. Шийковского.

—  Переписні листки з фотографіями вязне- 
них академиків, дуже добре виконані, можна 
набувати в „Сокільекім Базарі" у Львові по 
14 сот. за одну, або цілу серию з 8 карток 
за Р12 К (з почтовою пересилкою 1 К 32 с).

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка^у Львові.
Приїхали дня 4. с. м.: о. М. ГІапельзКо- 

марників, Ол. Роставецка з Грімна, Ів. Онишко 
з Пільзна, Евг. Свистун з Болшовець, др. Вол. 
Чировский зі Сколього, Йос. Савицкий зі 
Львова.

Соїоззеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15 д о  1. ц ь в і т н я  1 9 0 7.
Щоденно о год. 8. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ілїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

□о
п■ НАЙЛІПШЕ АСІНЄ “

Й рільне, огородиве і цьвітове можна дістати у

І М. Волиньского. Львів
пл. Марийска ч. 3.

Всілякі
К У П О Н И

і

вильосоввні цїнні папері

виплачує без иотрученя провізиі 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У  
Г і п о т е ч н о г о

Видає і відповідає за редакцию Лев ЛопатиньСкий.
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